

Въ изпълнение препоръките на общото събрание на Камарата, бюрото направи постъпки за откриването и на нѣкои специални училища, както и превръщането на нѣкои Доп. земед. у-ща въ практически такива. По бюджетни и други причини, това наше искане остана, за тази година, не удовлетворено.

3. Реформиране земедѣлскитѣ училища.

Поменатитѣ нѣколко инициативи на Камарата, въ подкрепа на земедѣлскитѣ училища въ Областта, не изчерпватъ отношението и вниманието на тази последната къмъ голѣмия проблемъ за масовата земедѣлска просвѣта въ нашитѣ села — както за подрастващитѣ поколѣния, така и за възрастното земедѣлско население.

Както се каза вече, Камарата отдава голѣмо значение на земедѣлската просвѣта и прави необходимитѣ морлни и материални жертви за нейното подобрене и разширение. Резултатитѣ отъ досегашната дейность на разнитѣ земедѣлски училища у насъ ни подсказватъ, че тия последнитѣ страдатъ отъ нѣкои вѣтрешни недѣзи, които трѣбва да бѣждатъ отстранени. Въ това направление службитѣ на Камаритѣ сѣ предприели проучвания и въ скоро време същата ще излѣзе съ конкретно предложение за реформирането на земедѣлскитѣ училища въ Областта, особено що се отнася до допълнителнитѣ такива. Реформитѣ ще трѣбва да засѣгнатъ както въшната, така и вѣтрешната имъ организация: ученически кадъръ, програма, методика на обучението и пр.

Въ връзка съ горното, бюрото на Камарата е вземало решение да поиска отъ М-вото на земедѣлието предаването на две допълнителни земедѣлски училища къмъ Камарата, съ опитна целъ. Въ тия училища ще бѣждатъ приложени новитѣ принципи, които, споредъ бюрото, трѣбва да се прокаратъ въ реформиранитѣ допълнителни земедѣлски училища.

4. Просвѣта за възрастното население.

По край грижитѣ за просвѣтата на подрастващитѣ поколѣния, чрезъ земедѣлскитѣ училища, Камарата отдѣля не малко внимание и срдѣства за прѣскането на земедѣлска просвѣта и между възрастното население. Поради събитията, които преживяваме днесъ и по причина на оскѣдни парични срдѣства, Камарата не е могла да изпълни изцѣло начертаната въ това отношение програма, но и направеното е достатъчно указание за отношението на Камарата къмъ този въпросъ.

Дейността на Камарата въ тази областъ се е изразила въ следното:

а) **Екскурзии.** Имайки предвидъ несъмнената и огромна полза отъ впечатленията и поуката, която може да се извлече при разглеждането на разни стопански обекти, Камарата,